
 

 

 

 جمھوریة مصر العربیـة                               ثان/ ع .ث ١٣٣
 وزارة التربیة والتعلیم

 ٢٠٠٩امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعام 
 الثانىالدور 

 ثلاث ساعات : منالز                                                         )     والثانیة الأولى تینللمرحل (الكیمیاء
 ) الأسئلة فى أربع صفحات]                      ( مع ذكر شروط التفاعل  ةتزناكتب جمیع المعادلات الكیمیائیة م[ 

 : یأتىمـا ـط مـقـة فـلـئـة أسـسـمـن خـأجـب ع
 :  السؤال الأول

 : یأتىاخـتـر الإجـابة الصـحـیـحـة لـكل مـمـا ) أ  (  
 : فیكون الرقم الھیدروكسیلى لھ  ٣مض معین ھو حلان الرقم الھیدروجینى ك إذا ـ١        

     )٧(  ب ـ                     )٤(  ـ  أ  
  )١١(  د ـ                 )٩(  جـ ـ      

 :  ذرات ھیدروجین ١٠لكین الذى یحتوى الأ ئعدد ذرات الكربون فى جزـ ٢        

  ) ٤ ( ب ـ                                    ) ٣ ( ـ  أ  
 ) ٦ ( د ـ                                     ) ٥ ( جـ ـ    

 :تروجینى الأكثر استخداما فى المناطق الحارة ھو یالسماد الن ـ٣        

  مونیومنیترات الأ ب ـ                      مونیومفوسفات الأ ـ أ  
 یوریا د ـ                      مونیومكبریتات الأ جـ ـ    

  : امید الكالسیوم مع الماء یتصاعد غازنعند تفاعل سیا ـ٤ 

   NH٣ ب ـ                             N٢ ـ أ     
   NO٢ د ـ                                      NO جـ ـ    

 :  ھو عدد الكم رئیسىالعدد الذى یحدد عدد المستویات الفرعیة فى مستوى طاقة  ـ٥ 

          ىطیسالمغنا ب ـ                                   الثانوى ـ أ     
   المغزلى د ـ                                   الرئیسى جـ ـ          

 :بروتون ھو ) ٣٨(، نیوترون ) ٤٩(،  إلكترون) ٣٦(الجسیم الذى یحتوى  ـ٦ 

  )٢+( شحنتھأیون   ب ـ       )٢-(أیون شحنتھ   أ ـ     
   )٤٩(ذرة عددھا الذرى   د ـ        )٨٧(ھا الذرى ذرة عدد جـ ـ   

 :نـة كیف تحـصـل على تزوضـح بالمـعـادلات الكیمیـائـیـة المـ) ب ( 
  . یثانویكغاز المیثان من حمض الأـ ١ 
 . حمض البكریك من الكلوروبنزین ـ٢ 

 )لثانیة بقیة الأسئلة فى الصفحة ا(  

 -  ٢  -                             )تابع (  ثان/ ع .ث ١٣٣
 :  السؤال الثانى

  :اكتـب المصـطـلح العـلـمـى الـدال عـلى العـبـارات التـالیـة ) أ  (  
 .مستوى طاقة آخر أى مستوى طاقة إلى من أو المنطلقة عندما ینتقل إلكترونمقدار الطاقة المكتسبة  ـ١ 
 . ن على خط واحداالذری نلاأى یكون الأوربیتا بالرأس نیذری نیوربیتالأابطة تنتج من تداخل رـ ٢ 
   جزیئات من البروتین تتكون فى الخلایا الحیة تعمل كعوامل حفز للعدید من العملیات البیولوجیة ـ ٣ 

 . والصناعیة           

 ى من أمن المادة عند  ةجرامیان أو تصاعد كتلة مكافئة كمیة التیار الكھربى اللازمة لترسیب أو ذوبـ ٤        

 . الأقطاب           

 . تفاعل بعض الفلزات مع حمض النیتریك المركز وتكوین طبقة واقیة غیر مسامیة من أكسید الفلزـ ٥        
 . ةوجود عدة مركبات عضویة لھا نفس الصیغة الجزئیة وتختلف فى الصیغة البنائیـ ٦        
     )متزنة والمشاھدة وضح إجابتك بالمعادلات ال( -:یف تمیز بین باستخدام محلول برمنجنات البوتاسیوم ك )ب (  

 .محلول ملح النیتریت ومحلول ملح النیترات ـ١ 
 . المیثانغاز الأیثلین وغاز ـ ٢ 
                        . غیر المشبعة یعتبر من الھیدروكربونات الألیفاتیة الذى أمامكالمركب ) جـ (  
 ؟) ١(قم ما نوع التھجین فى ذرة الكربون ر ـ١ 
 ؟) ٤(ما قیمة الزوایا بین الروابط فى ذرة الكربون رقم ـ ٢ 
    مركب مشبع ؟ إلىلتحویلھ  اللازمةكم عدد مولات الھیدروجین ـ ٣ 

               : السؤال الثالث
    : یأتىما علل ل) أ  (  

 .من العناصر الانتقالیة Zn٣٠ لا یعتبر الخارصین ـ١        
 . فیف غاز النشادرجحمض الكبریتیك المركز لا یستخدم فى تـ ٢ 
 . محلول كلورید الأمونیوم حمضى التاثیر على ورقة عباد الشمسـ ٣ 

 . بطاریة الرصاص الحامضیة من الخلایا الجلفانیة الثانویةـ ٤        

 ثم احسب حجم، جم من كربونات الكالسیوم حراریا  ٥٠أحسب كتلة أكسید الكالسیوم الناتج من تحلل  )ب (  

 ( ١٢ = C    ١٦ = O   ٤٠ = Ca)                   .الكربون المتصاعد  أكسیدثانى         
 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثالثة (  
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 ــ ٣ــ )                            تابع (  ثان/ ع .ث ١٣٣   
 لإجراء عملیة جراحیة   ) ب(واحتاج لمادة مخدرة ) أ ( أصیب جندى بمادة متفجرة ، فى إحدى الحروب ) جـ ( 

 ) .جـ(وعندما أفاق شعر بصداع فأعطاه الطبیب المادة         

 ابقة أجب عن الأسئلة التالیة باختیار الإجابة الصحیحة من بین القوسین مع كتابة   بعد قراءتك للفقرة الس        

 الصیغة الكیمیائیة        
 . )جـامـكـسـان  ــ  نــفـثــالــیـن  ــ  ثـلاثـى نـیـتـرو طـولـویـن  ( قد تكون ) أ ( المادة ـ ١       
 . )ھــالــوثــان  ــ  حــمــض الـــبــكــریـــــــك   طـولــویـــن  ــ( قد تكون )  ب(المادة ـ ٢       

 . )زیت المروخ ــ أسترأسیتات المثیل ــ أستیل حمض السلیسلیك (قد تكون ) جـ(المادة ـ ٣         
 : السؤال الرابع

 -: وضح تأثیر الماء على. المتزنة  ةالكیمیائیبالمعادلات ) أ  (  
  . رارالحدید الساخن لدرجة الاحم ـ١ 
 .  ید الكبریتثالث أكس ـ٢       

 . الصودیوم أكسیدـ ٣       
   . كربید الكالسیومـ ٤        

 علما بان ثابت  م٥٢٥عند  (HCN)یك نسیاومولارى من حمض الھیدر ٠,٢درجة التفكك فى محلول  أحسب )ب ( 

 ١٠ـــ١٠× ٧,٢=  Ka  الاتزان للحمض        

 ؟ا یاتى ما المقصود بكل مم )جـ ( 
 . الطبیعة المزدوجة للألكترونـ ١ 
 . قاعدة ماركونیكوفـ ٢ 

 . القانون الأول لفاراداىـ ٣        
 .قاعدة ھوند ـ ٤        

 : السؤال الخامس
 -:یأتى فسر ما )أ  (  

 . K١٩أكثر صلابة من البوتاسیوم    Ca٢٠  الكالسیومـ ١ 
 )Mn٢٥(.  +Mn٣یون الى أ  +Mn٢یصعب أكسدة أیون المنجنیز ـ ٢ 

 .تفاعل الحدید مع حمض الھیدروكلوریك المخفف تفاعل تام ـ ٣ 
 . ینةأالمائیة المت الأحماضحرة فى محالیل  موجبةلا توجد أیونات ھیدروجین ـ ٤ 

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الرابعة (  

 ــ ٤ــ              )              تابع (  ثان/ ع .ث ١٣٣
 -:بین قارن  )ب (  

  فسر لماذا ؟. حمض الأرثوفوسفوریك وحمض النتریك  من حیث القوة ـ ١        
 . قانون جاى لوساك وقانون أفوجادروـ ٢ 
 وضح عملیا كیف یمكن الكشف عن الكربون والھیدروجین فى الخبز؟... لدیك قطعة من الخبز  )جـ (  

 .           م وضح أجابتك بالمعادلات ورسم الجھاز المستخد         
 : السؤال السادس

 ؟ مما یأتىما دور كل  )أ  (  
 .ھیدروكسید البوتاسیوم فى خلیة الزئبق  ـ١        

 . الأیثلین جلیكول كمادة مانعة لتجمد الماءـ ٢ 
 .  یا الجلفانیةفى الخلا ىقطب الھیدروجین القیاسـ ٣ 

 . كالسیوم فى استخلاص الألومنیومأملاح فلوریدات الألومنیوم والصودیوم والـ ٤        

 . ز فى التفاعل الكیمیائىاالعامل الحفـ ٥        

 رجتى حرارة مختلفتیندقیمتان لثابت الاتزان عند ى للتفاعل الآت  )ب ( 

                     H٢(g)  +  ٢(g)               ٢H(g) 

       Kc ٥٠=  م ٥٤٤٨رة عند درجة حراو  ٦٧= م ٥٨٥٠حرارة  عند درجة 

 ولماذا ؟ –أذكر ھل التفاعل طارد أم ماص للحرارة         
  -:الآتیة الاسم الكیمیائى للمركبات اكتب  )ـ ج( 

 .وثانى أكسید الكربون   مركب ینتج من تحللھ حراریا أكسید الحدید  ـ١        

 . فا فى تجربة رذر فوردمركب یستخدم فى تغطیة اللوح المعدنى الذى تصطدم بھ جسیمات الـ ٢ 
 . ة من الھواء ویعطى لھب یستخدم فى لحام وقطع المعادنرغاز یحترق فى كمیة وفیـ ٣ 

========  
 )انتھت الأسئلة ( 

 

www.thanwya.com/vb


